A₆ 法治庭审 责任编辑 章炜 E-mail:fzbfzsy@126.com

非法捕捞跳跳鱼、用铁夹猎捕黄鼠狼

崇明法院集中宣判多起破坏生态刑事附带民事公益诉讼案

□法治报记者 季张颖 见习记者 陈友敏

近日, 崇明区人民法院集中开庭审理多 起破坏生杰刑事附带民事公益诉讼案件。经 上海铁路运输检察院提起诉讼, 上海崇明法 院以非法捕捞水产品罪判外薛某某有期徒刑 2年,以非法狩猎罪分别判处许某某有期徒 刑1年,郑某某有期徒刑1年,徐某某拘役 5个月12天。

渔业资源直接损失近310万

近日, 上海市崇明区人民法院公开开庭 审理并当庭宣判了上海铁路运输检察院提起 诉讼的薛某某非法捕捞水产品刑事附带民事

该案涉及的水生生物是滩涂鱼,俗称跳 跳鱼,是一种依靠发达的胸肌柄匍匐或跳跃 于滩涂上的"大眼萌鱼"

2020年4月23日至同年7月24日以 及 2020 年 9 月 5 日 至 同 年 10 月 21 日 薛 某某指使渔民在禁渔区上海市崇明区北堡港

北沿长江滩涂上, 在禁渔期内采用徒手抓鱼 的方式非法捕捞滩涂鱼等水产品共计 3.8 万 余公斤,造成国家渔业资源直接经济损失共 计近 310 万元。公益诉讼起诉人要求薛某某 赔偿因非法捕捞水产品造成的国家渔业资源 直接经济损失近310万元,并公开向社会公

上海崇明法院审理后认为,被告人薛某 某违反保护水产资源法规,在禁渔区、禁渔 期内组织他人非法捕捞水产品,情节严重, 其行为已构成非法捕捞水产品罪,依法应予 惩处。鉴于薛某某系坦白, 自愿认罪认罚, 法院依法予以从宽处理。被告人薛某某非法 捕捞并已出售牟利的水产品数量达 33.8 万 余公斤,其行为不仅造成国家渔业资源损 失,还破坏了生态环境,损害了社会公众利 益,依法应当承担破坏生态环境的民事责

经过近2个小时的庭审,合议庭当庭作 出一审判决,以非法捕捞水产品罪判处薛某 某有期徒刑2年: 薛某某赔偿因非法捕捞水 产品造成的国家渔业资源直接经济损失近 310万元并公开向社会公众赔礼道歉。

非法狩猎出售黄鼬皮毛牟利

近日, 上海崇明法院公开开庭审理并当庭 宣判了3起由上海铁路运输检察院提起诉讼的 非法狩猎刑事附带民事公益诉讼案。

记者获悉,这3起案件均涉及到的动物黄 鼬,俗称黄鼠狼。经检察机关查明,2019年 10 月至 2020 年 12 月期间,被告人许某某 郑某某、徐某某在明知崇明区全域禁止狩猎的 情况下, 仍将铁夹分别放置于崇明区长江农 场、长征农场、新河镇等地猎捕黄鼬,并将黄 鼬皮毛出售牟利,后被公安机关抓获,现场还 查获去皮黄鼬尸体及皮毛。

经上海野生动植物鉴定中心鉴定,黄鼬属 于国家保护的有益的或者有重要经济、科学研 究价值的陆生野生动物。被告人许某某、郑某 某、徐某某的非法狩猎行为分别造成国家野生 动物资源损失31万余元、15万余元和2万余

上海崇明法院审理后认为,被告人许某 某、郑某某、徐某某违反狩猎法规, 在禁猎区 猎捕黄鼬,情节严重,其行为均已构成非法狩 猎罪,依法应予惩处。鉴于被告人许某某、郑 某某、徐某某均系坦白, 且自愿认罪认罚, 被 告人徐某某有立功情节等, 法院依法予以从轻

经审理, 合议庭对该 3 起案件均当庭作出 一审判决,以非法狩猎罪分别判处许某某有期 徒刑1年,郑某某有期徒刑1年,徐某某拘役 5个月12天,同时3名被告人分别承担因非 法狩猎造成的国家野生动物资源损失并公开向 公众赔礼道歉。

法官说法>>>

动物是生态系统的重要组成部分、地球生 态系统错综复杂,一个物种的存亡,会直接或 者间接地影响到其他物种。当前, 全球物种灭 绝速度不断加快, 生物多样性的丧失和生态系 统的退化对人类生存构成了极大威胁。非法捕 捞水产品、非法狩猎的行为损害了生物多样性 和生态平衡, 崇明法院依法对四起案件的被告 人进行刑事和民事双重追责, 有利于发挥警示 作用, 震慑非法猎捕野生动物的犯罪行为, 有 利于发挥教育作用, 增强公众对野生动物及生 态环境的保护意识。

老汉冒充白领丽人 将小伙骗入爱情陷阱

法院依法判处被告人有期徒刑3年,并处罚金1万元

□见习记者 陈友敏 通讯员 张烨

小孟 (化名) 是某大学外聘的安保人 员,虽然相貌平平,但工作认真踏实,且 为人老实,已到适婚年龄的他,最渴望的 就是能找一个美丽温柔的女朋友, 然后与 她一起步入婚礼的殿堂。但他万万没想到 的是,自己对爱情与婚姻的期待,却让自 己步入了"忘年交"老焦设下的甜蜜"陷 阱"。近日,上海铁路运输检察院以诈骗 罪对被告人老焦提起公诉, 法院审理后依 法判处被告人有期徒刑3年,并处罚金1

两年未见,"忘年交"突然现身

2018年4月的某一天,小孟突然接 到了一个电话, 打电话的人是他以前的同 事老焦。两年前,老焦与小孟曾一起在邮 币市场工作,二人在工作中彼此照顾,逐 渐成了"忘年交",当时老焦还经常说小 孟是个老实的好小伙,等有合适的机会, 要介绍个女朋友给他。时隔两年,看到老 焦再次联系自己,一脸疑惑的小孟接起了 电话,一番寒暄之后,老焦旧事重提,他 要给小孟介绍女朋友

小娜 (化名) 就是老焦要给小孟介绍 的对象。老焦说,小娜是他好朋友的女 儿,也是他的干女儿,在某外贸公司工 作,人长得漂亮,性格温柔,与小孟也年 龄相当,而且小娜也一直表示自己想找个

老实人成家过日子, 所以老焦就想到了小 孟。老焦将小娜的手机电话号码给了小 孟, 让他们年轻人自己聊一下, 并问小孟 要了500元的介绍费。

短信恋爱,这个"女友"不一般

小孟拿到小娜的电话后, 两人便开始 了短信聊天。聊天过程中,小孟毫不掩饰 对小娜的好感,而小娜对小孟也是嘘寒问 暖、关怀备至,没过多久,二人便建立了 恋爱关系。恋爱的感觉是甜蜜的,即便二 人从未谋面, 也未通过电话, 但靠着那些 让他感觉充满爱意的短信, 小孟想象着自 己的女朋友是多么温柔贤惠,善解人意。

就这样, 小孟与小娜谈了两年多的 "短信恋爱"。而在恋爱过程中,小娜经常 会以各种理由向小孟借钱,零零散散算下 来约有5万多元。小孟的工资大部分由他 的父母保管,他本身并没有那么多的钱借 给小娜, 但被爱情迷住双眼的小孟认为, 女朋友有困难来找他, 自己作为男人绝不 能让对方失望。于是,小孟向网络贷款平 台借了一笔钱,并陆陆续续把这笔钱通过 老焦借给了小娜。

老焦是小孟与小娜的介绍人, 也是小 孟的"忘年交"。小孟对老焦非常信任, 所以一开始当小娜提出让小孟将钱通过老 焦再转交给自己时,小孟还不以为意,但 渐渐地, 小娜向小孟借钱的频率越来越 高,而且每次都会以各种理由拒绝与他直 接见面, 也不让他直接转账给自己, 一定要 绕个圈子让老焦代为转交,这让小孟渐渐心

"女友"竟是"忘年交"?

当小孟还在自己的半信半疑中反复挣扎 与拉扯时, 他的网贷要到期了, 而小娜承诺 的还款时间却被她一拖再拖, 无奈之下, 小 孟只得求助于自己的父亲。父亲替小孟还清 了贷款,并认为自己的儿子可能被他那个所 谓的"女朋友"给骗了。于是,在父亲的陪 同下, 小孟报了警。

警方接报后经调查发现, 小孟心心念念 的女友"小娜", 其实根本不存在, 这一切 都是介绍人老焦自编自导自演的一出爱情骗 局。原来,老焦前段时间因为生活拮据,便 萌生了想要诈骗钱财的念头。他虚构了一个 叫"小娜"的女子,并把"小娜"介绍给了 自己以前的同事小孟,随后又以"小娜"的 身份与小孟谈起了短信恋爱,并用各种理由 以借钱为名骗取了小孟的钱财, 此外, 为了 不让小孟起疑,他还以"小娜舅舅"的身份 接听过小孟打给"小娜"的电话。而当小孟 与"小娜"之间发生矛盾时,老焦又会以介 绍人的身份出来劝解,真可谓"神也是他,

日前,上海铁路运输检察院以诈骗罪向 本案被告人提起公诉。经过上海铁路运输法 院审理,被告人被判处有期徒刑3年,并处

趁人熟睡,"外卖小哥"窃走电脑

被判拘役5个月,罚金1000元

□记者 夏天 通讯员 吕亚南

本报讯 市民都盼望生活在一个"夜 不闭户"的治安环境中,但近日在上海奉 贤,一农户主人虚掩房门睡觉时,却被一 名路过的外卖小哥悄悄潜人, 偷走了电脑 和充电宝。日前经奉贤区人民检察院起 诉,被告人丁某被奉贤区人民法院判处犯 盗窃罪,判其拘役5个月,罚金1000元。

犯罪嫌疑人丁某在本职工作之余,下 班后兼职送外卖。2020年1月9日晚上, 丁某像往常一样下班后在金汇镇某村送外

卖,送好外卖后,他本想去河边看别人钓 鱼放松一下,路过某户人家屋后时,他看 到该农户家中亮着灯,窗帘也没有拉起 来,床上有个人在蒙头睡觉。丁某看到屋 内床头边有一台黑色笔记本电脑和一个灰 色充电宝便起了贪念。他走到房子的正 门,正好房门虚掩着,没有上锁,他直接 将门推开, 径直走到床边把房间里面的电 脑和充电宝偷走了

在走到门口时, 他听到房间内有动 静,赶紧跑到河边,在河边躲了半小时左 右,才回去骑走自己送外卖的电瓶车。

经鉴定, 丁某盗窃的笔记本电脑和充电 宝价值共计1901元。

犯罪嫌疑人丁某以非法占有为目的, 户秘密窃取他人财物,数额较大,其行为已 触犯刑法,涉嫌盗窃罪。今年3月31日, 奉贤检察院依法对其提起公诉。法院经审 理,支持了检方的公诉意见。

检察官表示, 丁某不仅有本职工作, 为 了更好地生活,在下班后还兼职送外卖,靠 自己勤劳的双手生活,本来是个值得称赞的 好青年,但却因一时贪念作祟,做出了触犯 刑法的事情。

业委会原秘书长群里 指责主任"假公济私"

业委会主任与其对簿公堂"求说法"

□记者 陈颖婷

本报讯 业委会换届之后,原秘书长却与连任 的主任在微信群里"开撕",指责其"假公济私" 不堪受辱的业委会主任将原秘书长告上了法院,要 求其赔偿名誉损失。日前, 浦东新区法院开庭审理 了此案。

朱女士是浦东一小区的本届和上届的业委会主 朱女士说,小区有1000多位业主,小区的微 信群里也有近 400 位业主。2020 年 6 月 11 日,原 业委会秘书长季先生在群里发信息称她在担任业委 会主任期间假公济私、损公肥私, 肆无忌惮挥霍小 区的维修基金和公共收益等。为此,气愤的朱女士 将季先生告上了法院,要求法院判令季先生在小区 微信群内连续七天向朱女士公开赔礼道歉,消除影 响,恢复朱女士名誉;判令季先生在小区的公告栏 中张贴书面道歉信,消除影响,恢复朱女士名誉 等。季先生坚持认为自己在群里发表的都是事实, 不存在贬损朱女士名誉。

法院认为, 本案中, 季先生确认邻里群里所发 的涉案信息是其本人所为,季先生在该微信群聊中 所称朱女士"假公济私",只因听说朱女士作为业 委会主任在其哥哥的公司采购二手空调以及怀疑业 委会购买钢琴的账目有问题,并未进一步核实,且 季先生提交的证据也仅与业委会事务相关, 无法证 实季先生所述的朱女士"假公济私"行为,在季先 生未有确凿证据证明其所发表言论客观真实的情况 下,季先生将上述不当、失实、贬损性的言论发表 在微信群里,其主观讨错明显,该微信群系由众多 小区业主组成, 具有公共空间属性, 从部分微信成 员之后针对朱女士的负面评价和质疑等来看, 涉案 言论确已引发小区其他业主对朱女士个人的猜测和 误解,导致朱女士个人形象和社会评价降低,季先 生的损害行为与朱女士名誉受损之间存在因果关 系,故季先生行为符合侵犯名誉权要件,已构成侵

民事权益受到侵害的,被侵权人有权请求侵权 人承担侵权责任。公民、法人的名誉权受到侵害, 有权要求消除影响、恢复名誉、赔礼道歉、赔偿损 失等。现朱女士要求季先生在邻里微信群内连续七 天向朱女十公开赔礼道歉, 消除影响, 恢复朱女十 名誉,于法有据,且该责任履行的范围、方式及时 间亦属合理, 法院依法可予支持。朱女士还要求季 先生在小区公告栏中张贴书面道歉信, 法院认为, 恢复名誉、消除影响的范围一般应与侵权所造成不 良影响的范围相当, 现季先生的不当言论是发表在 微信群内,朱女士未提供证据证实该言论的不良影 响已经扩散至整个小区范围, 故朱女士该诉讼请求 缺乏法律依据, 法院依法不予支持。

上海嘉家建设工程有限公司遗失公章、财务专用章、法人章, 声明作次度 之海市战火 经超市遗失公章 大海市松江区健女超市遗失公章 责 杖,声明作虚,下海好药师康源药店遗失法人章、财务专用章各章业执照正副本、产业、股遗失营业执照正副本、产量、1310115601653375. 声明作序出现于 2021年5月25日 星期二 号:310115601653375,声明作废 上海瀛晋园林绿化工程有限公 贵朱久育春林,声明作实 失 公章 暑 枚 声明作废。 上海苏雄贸易有限公司遗失公 音 樹 声明作废。 第17 升户许可证,核准号。 第18 分别 29 00 29 71 92 90 1,声明作度 上海市宝山区敏敏文化用品商店 遗失营业报照副本统一社会信留品 码: 92310113Wallassia 270013201907100053、(54)声明作编号 270013201907100053、(54)声明作级 上海耐家美装饰材料有限公司遗址 核行开户许可证。核准号;12900009564704、财务专用章、法人章,声明作及 上海市嘉定区马陆镇长发汽配登营部遗失营业执照证副本,信用代码:923101144MA11.57039C,声明作废 上海市嘉定区嘉定工业区工区权丰杂货店遗失食品经营许可证正副本,许可证编号;[Y13101140067775] 本, 编号SP3101171150015353, 声明作 上海市静安区仁梦饮品店遗失; 业执照剧本, 统一社会信用代码: 310106MA1KEP79XC, 声明作, 上海市杨浦区普罗玛特馄饨店, 失食品经营许可证正副本, 许可,

-0.101101008086424, 声明作 金山区亭林镇维田门窗加工场 :营业执照副本 统一社会信用

310113600626303, 声明作 吴杰宣遗失营业执照正副本, 信 代码:92310230MAIM518128

上海朗歌国际贸易发展有限公司 失营业执照正副本,证照编号:27000

失 公章一枚 声明作废 上海闲税网络科技有限公司 91310114MAIGUCGM18, 遗失营业执照 正副本声明作废 持证从报号于2020年11月15日或 遗失中华人民共和国公司律师证,工 业专13101202071208996, 声明作员 上海粉庆国际贸易有限公司遗 营业执照副本、证照第二。 00000201801630102, 声明作废。 上海津晖科贸有限公司遗失营业执 照正、副本及公章壹枚,证照编号:29 00000319810160107(108), 声田作成 上海省等1777(108)

上海联川炉料有限公司遗失股权出质设立登记通知书,股质登记设字[292019]第0048号,声明作废 注销公告 上海一样人力资源有限公司经股 东会决议解散并已成立清算组,请债 双人自本公告刊登之日起45日内向 本公司清算组申报债权,特此公告。

情覚 遗失注销减资登报 传媒 021-59741361